



## Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

### Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Obnova pohornického území	<b>Brownfield fond</b>	Rekonstrukce nebo modernizace zastaralých, prostorově a technicky nevyhovujících objektů, budov a areálů, které bude možné znovu využít pro rozvoj podnikatelských aktivit, vyjma nepodporovaných činností. Může se jednat o rekonstrukci nebo modernizaci objektu za účelem pronájmu nebo pro vlastní využití.	<b>OP ST</b>	<a href="#">v přípravě</a>	Nemovitost, resp. příslušná lokalita musí být zařazena v Národní databázi brownfieldů spravované agenturou CzechInvest a musí se nacházet v pohornickém území Karvinska, Ostravska, Frýdecko-Místecka a Frenštátska. Seznam obcí bude uveden ve výzvě.	<b>1Q 2025</b>
	<b>Obnova území – Příroda a krajina</b>	Tvorba nových a obnova stávajících přírodně blízkých vodních prvků, tvorba nových a obnova stávajících vegetačních prvků a struktur, včetně opatření proti vodní a větrné erozi, péče o přírodní stanoviště a druhy a opatření na podporu ohrožených druhů, omezení šíření invazních nepůvodních a expanzivních druhů, zprůchodnění migračních překážek pro vodní živočichy a opatření k omezování jejich úmrtnosti a zprůchodnění migračních překážek pro suchozemské živočichy.	<b>OP ST</b>	<a href="#">Link</a>	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy. Podpora projektu od 200 tis. eur.	<b>16.6.2023 - 30.6.2025</b>
	<b>Obnova území – Koncepce a příprava projektů</b>	Plánování a koordinace rozvoje území, příprava projektů, zpracování studie systému sídelní zeleně, územní studie krajiny a plánu územního systému ekologické stability, podpora průzkumu rozsahu znečištění horninového prostředí a návrhu řešení sanace kontaminované lokality.	<b>OP ST</b>	<a href="#">Link</a>	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	<b>31.5.2023 - 31.12.2024</b>
	<b>Obnova území – Veřejné služby, kultura, sport, rekreace</b>	Výstavba a modernizace objektů v oblasti kultury, sportu a rekreaci. Regenerace brownfieldů pro účely s veřejným zájmem, včetně revitalizace veřejného prostranství.	<b>OP ST</b>	<a href="#">Link</a>	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	<b>11.10.2023 - 31.12.2024</b>

<b>Sanace</b>	<b>Průzkum kontaminace ŽP</b>	Průzkum jednotlivých složek ŽP, tj. podzemních či povrchových vod, sedimentů, horninového prostředí či půdního vzduchu. Součástí projektů je zpracování analýzy rizik kontaminovaných nebo potenciálně kontaminovaných lokalit, a to včetně návrhu efektivního řešení.	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>	Max. výše podpory činí 85 % z celkových způsobilých výdajů.	<b>3.7.2024-29.4.2025</b>
	<b>Úprava lesních porostů</b>	Úprava lesních porostů směrem k přirozené struktuře a druhové skladbě za účelem posílení jejich stability	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>		<b>plánováno opětovné vyhlášení v 3Q 2025</b>
<b>Životní prostředí</b>	<b>Environmentální centra se zaměřením na změnu klimatu</b>	Předmětem výzvy je podpora modernizace zázemí centra zaměřeného na klimatické vzdělávání komplexní modelová řešení - podporovány budou takové projekty, které budou zahrnovat modernizaci objektu a volitelně pak další aktivity (vybavení a pomůcky pro interiér a exteriér, terénní úpravy), nebudou podporovány projekty zaměřené pouze na pořízení vybavení, pomůcek nebo terénní úpravy.	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>		<b>4.9.2024-31.1.2025</b>
	<b>Podpora povodňové operativy</b>	Podpora povodňové operativy, zvyšování resilience citlivých objektů před povodněmi prostřednictvím zavádění nových nebo modernizovaných systémů monitorování, připravenosti, varování a reakce.	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>	Míra financování činí max. 85 % z celkových způsobilých výdajů.	<b>25.9.2024-30.4.2025</b>
	<b>Protipovodňová opatření</b>	Výzva je určena pro realizaci přírodně blízkých a protipovodňových opatření. Výzva zahrnuje podporu přírodně blízkých opatření v krajině a sídlech, realizaci protipovodňových opatření, opatření ke zpomalení odtoku, pro vsak, retenci a akumulaci srážkové vody vč. jejího dalšího využití, realizace zelených střech, opatření na využití šedé vody a opatření pro řízenou dotaci podzemních vod.	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>		<b>27.9.2023-31.3.2025</b>
	<b>Výstavba a modernizace zařízení pro materiálové využití odpadů</b>	Výzva je zacílena na materiálové koncovky.	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>		<b>3.6.2024-29.11.2024</b>
	<b>Předcházení vzniku odpadu, svoz a jeho zpracování</b>	Podporována budou RE-USE centra a kompostéry pro předcházení vzniku komunálních odpadů. Podporována bude i výstavba a modernizace sběrných dvorů, doplnění a zefektivnění systému odděleného sběru/svozu zejména komunálních odpadů včetně podpory door-to-door systémů a zavádění systémů PAYT („Pay-as-You-Throw“).	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>	Dotace 80 %	<b>20.11.2024-30.5.2025</b>
	<b>Ekologické zátěže</b>	Sanace nejzávažněji kontaminovaných lokalit, u kterých byla ověřena kontaminace představující neakceptovatelné riziko pro lidské zdraví, vodní zdroje či ekosystémy.	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>		<b>29.1.2025-14.11.2025</b>

	<b>Vodní a vegetační krajinné prvky</b>	Tvorba nových a obnova stávajících přírodě blízkých vodních prvků v krajině včetně sídel (mokřadů, tůní, malých vodních nádrží); vegetační krajinné prvky (dle regionů).	<b>OP ŽP</b>	<a href="#">Link</a>		<b>20.11.2024- 30.6.2025</b>
--	---	--	--------------	----------------------	--	----------------------------------

Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK						
Veřejná prostranství	Veřejná prostranství - CLLD	Vyhlášená výzva je zaměřena jak na vznik nových veřejných prostranství, tak i na revitalizaci, modernizaci a dostupnost stávajících veřejných prostranství ve vazbě na veřejnou a technickou infrastrukturu a související zelenou infrastrukturu. Revitalizace a úprava se týká i nevyužívaných ploch.	IROP	<a href="#">Link</a>	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	13.6.2023-31.12.2027

## Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Obnova postiženého území povodněmi	Obnova infrastruktury pro ŽP po povodni 2024	Výzva podpoří obnovu vodohospodářské infrastruktury i dočasná opatření pro nakládání s odpadními vodami a zajištění pitné vody v obcích zasažených povodní po 12. 9. 2024. Podporované aktivity: - Obnova vodovodů a kanalizací - Realizace dočasného řešení nakládání s odpadními vodami a zásobování pitnou vodou - Čištění vodohospodářské infrastruktury, včetně kamerových průzkumů stavu sítí - Obnova dešťové kanalizace	MŽP	<a href="#">Link</a>	Maximální míra podpory je stanovena na 100 % ze způsobilých výdajů. Podpora je poskytována formou 100% zálohové platby.	9.10.2024-31.3.2025
	Podpora dopravní infrastruktury zajišťující dostupnost objektů důležitých pro obranu státu	Dotace je cílena na úpravy vedoucí ke zlepšení technických parametrů komunikací zajišťujících dostupnost k ODOS, konkrétně na zhodnocení technických parametrů všech konstrukčních vstev vozovek a krajnic, mostních objektů, kanalizace, tunelů, opěrných zdí, tarasů, příkopů apod.	MO	<a href="#">Link</a>	Oprávněný žadatel je obec do 5000 obyvatel. Dotace je odstupňována dle počtu obyvatel v rozsahu 60-80 %.	11.11.2024-30.10.2026

Obnova postiženého území povodněmi	<b>Živel 4</b>	Obce budou moci pořizovat přechodné ubytování pro lidi, kteří kvůli povodni přišli o bydlení. Samosprávám budou nabídnuty finanční prostředky na nákupy nebo pronájem mobilního a modulárního bydlení. Plánovanou až jednu miliardu z programu bude možné použít také na zajištění náhradní výuky například v modulárních školách a školkách.	<b>MMR</b>	<a href="#">Link</a>	Alokace až 1 mld. Kč. S přípravou a podáním žádostí o dotaci budou v postiženým samosprávám a jejich příspěvkovým organizacím pomáhat pracovníci Centrály pro regionální rozvoj. (Přesné parametry programu MMR připraví do 22. října a následně je předloží ke schválení vládě); U nejmenších obcí do 3000 obyvatel dotace až 90 % nákladů; kraje max 50 %. Pokud náklady obce na nouzová opatření přesáhnou 1/4 jejího ročního rozpočtu, může získat podporu 100 %.	<b>1.11.2024-30.6.2025</b>
	<b>Živel 1</b>	Obnova obecního a krajského majetku po živelních pohromách, řešení následků pohrom na území krajů a obcí, pro něž <b>byly vyhlášeny krizové stavy</b> . Předmětem podpory je rekonstrukce nebo oprava majetku obcí a krajů poškozeného živelní pohromou, pořízení nového majetku plnícího tutéž funkci, kterou plnil majetek pohromou zničen, obnova mostů a komunikací, veřejného osvětlení, veřejných prostranství a veřejných obecních budov a zařízení včetně obnovy staveb a zařízení preventivní infrastruktury, odstranění nánosů ve vodních tocích a vodních dílech apod.	<b>MMR</b>	<a href="#">v přípravě</a>	Navazuje na schválení Strategie obnovy vládou.	<b>předpokládané spuštění výzvy 12/2024</b>
Krajinné prvky	<b>Krajinné prvky</b>	Předmětem podpory jsou následující podporované aktivity: - tvorba nových a obnova stávajících přírodně blízkých vodních prvků v krajině včetně sídel, - tvorba nových a obnova stávajících vegetačních prvků a struktur, včetně opatření proti vodní a větrné erozi, - odstranění či eliminace negativních funkcí odvodňovacích zařízení v krajině.	<b>MPŽ</b>	<a href="#">Link</a>	Min. výdaje na projekt 250 000 Kč (bez DPH) .Míra podpory pro aktivitu založení skladebných prvků ÚSES (biocenter a biokoridorů) 100 %. Míra podpory pro aktivitu založení a/nebo obnova vegetačních krajinných prvků a interakčních prvků, obnova ÚSES – remízy, stromořadí, sady, solitérní stromy, travobylinné porosty a založení a/nebo obnova zatravněných pásů s doprovodnými dřevinami 80 %.	<b>20.11.2024-30.6.2025</b>

Vodovody a kanalizace	<b>Podpora odkupu a scelování infrastruktury vodovodů a kanalizací</b>	Podpora odkupu vlastnických práv k vodohospodářské infrastruktuře za účelem jejího scelování a snížení vysoké atomizace vlastnické struktury oboru vodovodů a kanalizací a to za účelem dosažení scelení majetku a převedení vlastnických práv pod kontrolu měst a obcí.	MZE	<a href="#">Link</a>		<b>2.1.2023 - 30.9.2025</b>
	<b>Podpora opatření pro zmírnění negativních dopadů sucha a nedostatku vody</b>	Instalace Smart Meteringu na vodovodní síti z důvodu snížení ztrát nebo zajištění regulace spotřeby v oblastech s omezenými zdroji pitné vody.	MZE	<a href="#">Link</a>	Program je vyčerpán, příjem žádostí pokračuje pouze pro aktivitu Smart Metering.	<b>Do vyčerpání alokace</b>
	<b>Podpora opatření na drobných vodních tocích a malých vodních nádržích</b>	Zlepšení technického stavu drobných vodních toků a malých vodních nádrží, které podpoří vodní režim krajiny, posílí retenci vody v krajině a zvětší bezpečnost při zvýšených průtocích.	MZE	<a href="#">Link</a>	Dotace 70 %.	<b>kontinuální příjem žádostí</b>
Ovzduší	<b>Program zlepšování kvality ovzduší</b>	Předmětem podpory je urychlení realizace opatření stanovených MŽP v co největším územním rozsahu, a to prostřednictvím zpracování Akčního plánu a personálních kapacit na podporu jeho realizace.	MŽP	<a href="#">Link</a>	Podpora je stanovena ve výši 30 000 Kč za jeden měsíc jakožto pokrytí osobních nákladů plného úvazku pracovníka.	<b>1.10.2024- 28.2.2025</b>
	<b>Likvidace černých skládek</b>	Odstranění nezákonně soustředěného odpadu a to včetně zajištění správného nakládání s odpadem.	MŽP	<a href="#">Link</a>	Pro obce s rozšířenou působností vyjma „černých skládek“ tvořených pouze stavebním a demoličním odpadem.	<b>15.7.2024- 31.12.2024</b>

## Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
ČOV a kanalizace	<b>Drobné vodohospodářské akce</b>	Výstavba, rozšíření nebo rekonstrukce čistíren odpadních vod a kanalizačních sítí; v případě nové výstavby kanalizační sítě může být předmětem dotace pouze kanalizace splašková, vodovodních sítí a vodárenských objektů, vodohospodářské infrastruktury.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Pro obce s počtem obyvatel do 2 000, obce s počtem obyvatel od 2 001 do 5 000, řeší-li projekt odvádění a čištění odpadních vod nebo zásobování obyvatel pitnou vodou v území s počtem obyvatel do 500.	<b>4Q 2024</b>
	<b>Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí</b>	Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy, osvěty a poradenství veřejnosti a sociálních službách.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>		<b>2Q 2025</b>
Veřejná prostranství a místa odpočinku	<b>Podpora rozvoje a obnovy venkova MSK</b>	Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace), výstavba prvků venkovské zástavby, infrastruktury a občanské vybavenosti jako je radnice, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení sociální péče, hasičské zbrojnice, požární nádrže, veřejná prostranství, veřejné osvětlení a veřejný rozhlas.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Pro obce do 5.000 obyvatel a obce, které se zúčastnily krajského kola soutěže Vesnice roku 2023.	<b>1/2025</b>
	<b>Podpora znevýhodněných oblastí MSK</b>	Výstavba, revitalizace a rekonstrukce objektů nebo areálů a jejich následné využití například pro tělovýchovná zařízení, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení pro sociální podnikání, místa aktivního a pasivního odpočinku či okální podnikatelské zóny.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Pro obce do 5000 obyvatel a obce a DSO ve vymezených oblastech Osoblažska a Vítkovska. Min. 300 tisíc, max. 3 mil. Kč. 70-80 % dotace.	<b>1Q/2025</b>
Projektová dokumentace	<b>Podpora přípravy projektové dokumentace</b>	Předmětem podpory je zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba, nikoli však cykloturistika.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Příspěvek max. 400 tisíc. Spolufinancování ze strany kraje 60-70 %.	<b>2Q 2025</b>
	<b>Vouchery pro veřejný sektor</b>	Cílem výzvy je akcelarovat přípravu projektů v oblastech energetických úspor, obnovitelných zdrojů energie, oběhového hospodářství, místní mobility a řemeslných inkubátorů. Podpora přípravy studií proveditelnosti a projektové dokumentace.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Prostředky bude administrovat kraj. Dotace 75 %, ze způsobilých výdajů projektu konečného příjemce. Max. do nevyčerpaného limitu de minimis, min. 100 000 Kč.	<b>22.8.2024-30.6.2026</b>